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Zprávy z jednání RO č. 69/2013 (30.10. 2013) a 70/2013 (12.11. 2013) 
J. Hahner a Ing. K. Šnaiberk 

 
RO č. 69/2013 

Doklady a informace na vědomí 
Obec Strašice předložila ke kontrole Úřadu Regionální rady regionu soudržnosti Jihozápad Monitorovací zprávu o 

zajištění udržitelnosti k projektu „Areál zážitkové a poznávací turistiky Střední Podbrdsko Strašice“. Zpráva byla bez 
připomínek přijata. 

JUDr. Bílek zaslal své vyjádření k ukončení spolupráce v oblasti poskytování advokátních služeb pro Obec Strašice. Tato 
spolupráce byla ukončena na základě rozhodnutí RO. JUDr. Bílek ve svém vyjádření sděluje, že v případě zájmu, by mohly 
být právní úkony účtovány ad hoc dle advokátního tarifu a nemuselo by tak docházet k pravidelným paušálním platbám, 
neboť toto bylo uvedeno jako důvod ukončení spolupráce. RO konstatovala, že případy, které bude zpracovávat JUDr. Bílek, 
budou zpracovány na základě objednávky. 

Projednáno 
1. Žádost o schválení úpravy pozemku 
Žadatel č.j. 1566/13 požádal o povolení úpravy části pozemku p.č. 2105/1, jehož je Obec Strašice vlastníkem. Jedná se o 
travnatou část komunikace v areálu bývalých kasáren kolem bývalé kotelny. Žadatel má v pronájmu část areálu společnosti 
Plzeňský skart, a.s. a pozemek p.č. 2105/1 využívá jako příjezdovou komunikaci, při vjíždění a vyjíždění na pronajatý 
pozemek však k dochází k poškozování právě travnaté části pozemku. Žadatel navrhuje, že na vlastní náklady 
problematickou část pozemku zhutní navezeným štěrkem a bude pozemek i nadále udržovat. RO žádost schválila. 
2. Žádost o bezúplatné zapůjčení  
Žadatel č.j. 1554/13 požádal o možnost bezúplatného zapůjčení plochy zvané Dukla a plochy bývalého seřadiště v bývalých 
kasárnách v průběhu zimního období 2013/14. Rally klub historických automobilů by zde jako v minulých letech pořádal 
jízdy zručnosti na sněhu a ledu pro veřejnost. Akce budou zajištěny pořadateli pořádajícího klubu. RO žádost schválila a 
požaduje, aby byly akce nahlášeny písemně nejpozději 2 dny před jejich konáním.  
3. Smlouva o zřízení věcného břemene – RWE GasNet, s.r.o. 
RO projednala a schválila návrh smlouvy o zřízení věcného břemene z důvodu provedené výstavby STL plynovodu                
a přípojky Strašice – Kout č.j. 1533/13, kde obsahem je oprávnění plynárenské společnosti zřídit a provozovat plynárenské 
zařízení. Cena za zřízení věcného břemene je 500 Kč. 
4. Pořízení kontejneru na odpad – SMO Plzeňského kraje 
RO schválila Smlouvu o smlouvě budoucí kupní č.j. 1539/13 (nákup kontejneru pro potřeby sběrného dvora - usn. č. 
55/03/13-13), tento nákup je z velké části dotovaný, neboť kontejnery kupují i jiné obce, které provozují sběrný dvůr. 
Pořizovací cena za kontejner včetně poplatku za administraci projektu je 16.097 Kč. 
5. Veřejná sbírka – rozhledna na vrchu Kotel 
Klub Svobodných demokratů Rokycany se obrátil na Obec Strašice s dopisem ohledně zahájení veřejné sbírky a případného 
přispění na výstavbu turistické rozhledny na vrchu Kotel u Rokycan. Stavbu bude provádět na základě výsledku výběrového 
řízení společnost Teplotechna Ostrava a.s.,  cena je 5 793 487 Kč vč. DPH. Sbírka byla zahájena 1.3.2012, finanční příspěvky 
je možné poukázat na účet č.: 248260594/0300. 
6. Zápis z jednání komise Partnerství č. 24-2013 
RO projednala zápis z jednání komise Partnerství č. 24-2013 ze dne 21.10.  
7. Zpráva z jednání Bytové komise č. 35/13 
RO projednala a schválila zprávu z jednání Bytové komise č. 35/13 ze dne 15.10. 
8. Komentář k hospodaření – Inzula 
RO projednala a schválila Komentář k hospodaření firmy Zdeněk Smejkal – INZULA za 3. čtvrtletí roku 2013. Bytové 
hospodářství za období 1-9 roku 2013 mělo výnosy ve výši, 8,512 mil. Kč, výdaje byly tvořeny celkovými náklady ve výši 
3,905 mil. Kč a odvodem z hospodářské činnosti ve výši 4,483 mil. Kč. Za výměnu zařizovacích předmětů bylo vynaloženo 
759 tis. Kč. Celkové náklady na opravy byly ve výši 2,501 mil. Kč, z toho 719 tis. Kč za opravy a údržby komínů. Nadále 
budou zajišťovány postupné opravy komínových těles a průduchů, na další větší opravy (např. výměny střešních konstrukcí 
v sídlišti U hřiště) není dostatek finančních prostředků. U soudu je zažalována dlužná částka na nájemném ve výši 2,636 mil. 
Kč. 
9. Návrh spolupráce na další období – ČEZ Energetické služby, s.r.o. 
RO projednala a neschválila  prodloužení spolupráce s firmou ČEZ Energetické služby, s.r.o, která provozuje v obci Strašice 
veřejné osvětlení. Vzhledem k blížícímu se termínu ukončení smluvního vztahu, který zajišťoval provoz a správu veřejného 
osvětlení v obci, je třeba rozhodnout, zda bude tato spolupráce pokračovat, nebo zda bude Obec Strašice provozovat               
a spravovat veřejné osvětlení na vlastní náklady. 
 
 
 
RO č. 70/2013 
Projednáno 
1. Smlouva o výhradním poskytování realitních služeb – RK Sky s.r.o. 
RO projednala a schválila Smlouvu o výhradním poskytování realitních služeb od společnosti RK Sky s.r.o. ohledně prodeje 
budovy v bývalých kasárnách na stp.č. 568/69 (bývalý učební blok). Odměna pro realitní kancelář činí za zprostředkování 
prodeje 5% bez DPH. RO stanovila prodejní cenu objektu na 3 mil. Kč. 
2. Nabídka spolupráce – REVENGE a.s. 
RO projednala a schválila nabídku společnosti REVENGE a.s. ohledně možného umístění sběrného kontejneru na použité 
oděvy, obuv a hračky. Kontejner by byl vyvážen jedenkrát týdně, spádová oblast bývá většinou 1 kontejner/500 obyvatel. Pro 



obec Strašice by to byla beznákladová záležitost. Sesbírané oděvy jsou z 96% recyklovány a následně obchodně realizovány 
pro použití v automobilovém, strojírenském a stavebním průmyslu i mimo území ČR. Z části jsou využity pro charitativní 
činnost.  
3. Žádost o povolení parkování osobního automobilu 
Žadatelka č.j. 1589/13 požádala o povolení možnosti parkování dvou osobních automobilů na pozemku p.č. 1901/1 v části 
obce Huť, který je v majetku obce. Důvodem žádosti je problematické parkování před domem č.p. 135 a neustále spory se 
sousedy kvůli parkování vozidel. RO žádost schválila. 
4. Žádost o ponížení úroků z prodlení  
Správce bytového fondu předal RO k projednání žádost o ponížení úroků z prodlení. Žadatelka č.j. 1585/13 požádala o 
snížení dluhu za poplatky z prodlení, které k 31.10.2013 činily 126.254 Kč. Žadatelka v tuto dobu splácí dlužné nájemné ve 
výši 77.271 Kč. RO vzala žádost na vědomí s tím, aby bylo zažádáno o snížení výše poplatků z prodlení až po zaplacení 
dlužné částky za nájem. 
5. Žádost o snížení splátek dluhu  
Žadatelka č.j. 1601/13 požádala o snížení splátek dluhu na nájemném, důvodem podání žádosti je složitá finanční situace 
žadatelky. Žadatelka požádala o snížení splátek z 2.800 Kč na 1.000 Kč. Vzhledem k tomu, že byl splátkový kalendář sepsán 
s panem Maxou, který vybírá dlužné nájemné, je potřeba, aby žadatelka požádala o úpravu splátkového kalendáře pana 
Maxu. RO doporučuje snížit měsíční splátku. 
6. Rozbor hospodaření ZŠ Strašice 
RO projednala rozbor hospodaření ZŠ Strašice za 1.-3. čtvrtletí roku 2013.  A požaduje předložení podrobného komentáře 
k hospodaření ZŠ s termínem 27.11.2013. 
7. Rozbor hospodaření MŠ Strašice 
RO projednala a schválila rozbor hospodaření MŠ Strašice za 1.-3. čtvrtletí roku 2013. 
8. Rozpočtové opatření obce Strašice č. 10 
RO projednala rozpočtové opatření obce Strašice č. 10. Rozpočtové opatření obsahuje navýšení v oblasti dotací (dotace na 
volby a dotace pro SDH) a dále ostatní drobné navýšení příjmů oproti rozpočtu. V příjmech a výdajích se také projevil 
zápočet s firmou Služby obce Strašice s.r.o. a zápočty s drobnými dodavateli a odběrateli. Podstatným navýšením výdajů je 
vyrovnání s firmou Vodohospodářská společnost Sokolov (dohoda o narovnání z důvodu předčasného ukončení nájemního 
vztahu kvůli novému koncesnímu řízení) a doplatky faktur za vodovod a kanalizaci na Huti. Opatření bude předloženo k 
projednání ZO. 
9. Záměr pronájmu – Restaurace Společenský dům 
Vzhledem ke končícímu nájemnímu vztahu na pronájem Restaurace Společenský dům je potřeba znovu zveřejnit záměr 
pronájmu tohoto zařízení. Současný pronajímatel měl smlouvu na dobu určitou. Nově bude smlouva uzavírána na dobu 
neurčitou. Pokud někdo nenabídne lepší podmínky, bude restaurace pronajata za současných podmínek současnému 
provozovateli. RO schválila záměr pronájmu Restaurace Společenský dům 
10. Plán inventur na rok 2013 
RO projednala plán návrhu inventur ve smyslu zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví a prováděcího předpisu č. 270/2010. 
Prvotní inventury hmotného majetku budou zahájeny 18.11.2013 a ukončeny 31.12.2013. Hlavní inventarizační komise a 
likvidační komise bude pracovat ve složení: Ing. Šnaiberk, Ing. Fetter, Mgr. Kapolková, Mgr. Kantor, Mgr. Svoboda a J. 
Hahner. RO schválila složení inventarizační komise a plán kontroly majetku dle Plánu inventur na rok 2013.  
11. Výzva k zaslání stanoviska a podkladů – MV ČR 
Odbor dozoru a kontroly veřejné správy Ministerstva vnitra obdržel dne 29.10.2013 podání, ve kterém občan Ing. Nerad žádá 
o poskytnutí stanoviska k postupu obce Strašice při nakládání s majetkem ve vlastnictví obce, konkrétně pronájmu 
Restaurace Společenský dům, neboť podle něj nebyl tento majetek pronajat v souladu se zákonem. Odbor dozoru a kontroly 
požádal o stanovisko obce k této záležitosti a o doplnění podkladů. RO vzala výzvu na vědomí a uložila zaslat stanovisko a 
podklady dle požadavku na MV ČR. 
 

 

Veřejná sbírka – rozhledna na vrchu Kotel 
Klub Svobodných demokratů Rokycany se obrátil na Obec 
Strašice s dopisem ohledně zahájení veřejné sbírky a 
případného přispění na výstavbu turistické rozhledny na vrchu 
Kotel u Rokycan. Stavbu bude provádět na základě výsledku 
výběrového řízení společnost Teplotechna Ostrava a.s.,  cena 
je 5 793 487 Kč vč. DPH. Sbírka byla zahájena 1.3.2012.  

Finanční příspěvky je možné poukázat na účet č.: 
248260594/0300. 

 



Vánoce 2013 – svátky klidu a pohody 
 
Vážení spoluobčané 
 
  Konec letošního roku se blíží a s ním i čas vánoční. Již 
koncem listopadu se v naší obci objevily první sněhové vločky 
a já věřím, že je to předzvěst klidných a romantických vánoc. 
Toto sváteční období je jako stvořené pro bilancování 
končícího roku a zodpovědné přemýšlení o roce příštím. Je 
před námi konec roku a s ním přichází chvíle odpočinku 
s předvánočním zamyšlením, přichází čas na posezení 
v rodinném kruhu  a  na setkání s příbuznými nebo přáteli. 
Všichni společně věříme, že ten příští rok, rok 2014, bude 
ještě lepší a šťastnější, než ten letošní. 
  Vážení strašičtí občané, 
přeji Vám šťastné, veselé a krásné vánoční svátky. Do nového roku Vám přeji 
hlavně zdraví a také úspěchy v osobním životě, spojené s klidným a spokojeným  
životem v naší brdské obci. 
 
                                                                                                              Jiří Hahner 
                                                                                                              Starosta obce      ¨ 
 

Plzeňský skart přeje příjemné prožití vánočních 
svátků, hodně zdraví, štěstí a  úspěchů v roce 2014. 

                                                                                                                            
Provozovna Strašice, areál kasáren- otevřeno máme: Po-Pá 8:00-12:00 
13:00-16:00, Sobota 9:00- 12:00 hodin.  
Tel: 602 414 523, 602 208 996. 
Vykupujeme: veškerý železný šrot, železo litinu, měď, hliník, mosaz, zinek, 
olovo, nerez, kabely, elektronický odpad. Likvidace autovraků zdarma. 
www. plzenskyskart 
Paliva Strašice 
Nabízíme kvalitní hnědé uhlí –Bílina a německé brikety . 
Více na www.palivastrasice.cz také  na tel. 728 280 177 nebo 606 150 318 

Rozvozy obědů Strašice 
Nabízíme Vám dovoz obědů až domů. Jídelníček k dispozici na 14 
dnů. Cena obědů včetně polévky a dovozu 68,- Kč. Objednávky na 
tel: 604 68 35 70 



 

 
Vyhodnocení – informační zpráva za listopad 2013 

 Za měsíc listopad řešila OPS tyto přestupky: 
Doprava –        15 x přestupek – řešeno v blokovém řízení 
                          11 x přestupek – oznámení odboru dopravy 
                            3 x přestupek –  cyklisté 
                            1x jízda bez ŘO 
 Veřejný pořádek  -    6 x  přestupek  
Občanské soužití -      4 x  přestupek, 1x oznámení přestupkové komisi Strašice,1x oznámení      PČR 
Proti majetku  -          6 x  přestupek – z toho 2x oznámení přečinu PČR 
OZV č.3   -         7 x přestupek  
OZV č.4   -          3 x přestupek 
Nález věci  -       klíče, peněženka, batoh, 
Ověřování pobytu -    2 x 
Řešení stížnosti občanů  –  4 x  
Součinnost s PČR OO Hrádek  –  6 x 
Kontrola mladistvých na požívání alkoholu -  2 x  
 
Vážení občané, 
  v prosincovém výtisku měsíčníku Barňák bychvVás chtěl seznámit s událostmi za uplynulý  měsíc z pohledu 
Obecní policie Strašice. 
 
 Veřejný pořádek 
• Odkládání odpadů – vytvoření černé skládky (plasty, lepenka) mimo vyhrazená místa na návsi u Libuše 

• Odkládání odpadů mimo kontejnery a popelnice v sídlišti Spartak za domem č.500 –zbytek dokončí kočky a 
vítr. Tímto způsobem nezodpovědní občané vytvářejí podmínky pro rozmnožení hlodavců, kteří se zdržují 
okolo a uvnitř domů. Toto jsou ukázky, jak někteří občané páchají přestupky proti veřejnému pořádku a kazí 
tak vzhled obce.                                    

Majetková trestná činnost 
Trestná činnost byla spáchána tím, že pachatelé neoprávněně vstupovali do opuštěné budovy č.12 v kasárnách     
a  zde páchali trestnou činnost krádeží železných kovů (radiátory),  škoda vzniklá obci byla vyčíslena na 71.000,- 
Kč. Pachatele řeší služba kriminální policie PČR. 
Dále došlo k úmyslné krádeži 3ks železných kanalizačních poklopů za budovou pro seniory a tímto činem tak 
došlo k obecnému ohrožení. 



 Po delší odmlce začal pachatel elektrických kabelů opět vstupovat na cizí pozemky v části Kout a zde zcizovat a 
poškozovat tyto kabely u elektrických zařízení. Proto žádáme občany, aby všechna zařízení zabezpečili 
(uzamkli) a ztížili tak pachatelům možnost tuto trestnou činnost dělat. Dále pokračuje neznámý(í) pachatel(é)  
v trestné činnosti v části obce Kout, a to odcizováním  elektrických  kabelů. Majitelé (poškození) nemají dobře 
zabezpečené objekty (pracovní stroje s kabely mají volně na dvorech přístupné), a proto pachatelé využívají 
snadný přístup k páchání trestné činnosti. Proto žádáme všechny občany, kteří mají strojní zařízení venku u 
domu nebo v dílnách či garážích, aby si je zabezpečili proti krádeži, především aby je zamykali. 
Dále se v obci u vstupních dveří některých domů objevily letáky (inzeráty) na podomní prodej (nabídka práce). 
Jde o podvod, osoba nabízí přivýdělek, Vy se ozvete na dané číslo, osoba vám zašle materiál pro kompletaci (prý 
mořská sůl) v minimální hodnotě, zaplatíte 195 Kč s poštovným a více se této osobě nedovoláte. Obecní policie 
a PČR se tímto případem zabývá a již máme evidováno 9 případů. Na výlepová místa po obci jsme Vás o tomto 
podvodu informovali, ale znovu vám touto cestou chceme informovat. 
 
 Doprava 
Již napadl první sníh, objevil se první mráz a s ním kluzké komunikace. Jak jsem v minulém čísle Barňáku žádal 
řidiče, aby měli včas přezuté pneumatiky na zimní, tak je vidět, že někteří řidiči tuto skutečnost stále nepovažují 
za důležité. Pohledem je vidět, jak vozidla tancují na silnici a jejich brzdná dráha je 2x delší na letních 
pneumatikách než na zimních. Při dopravní nehodě, kdy dojde k materiálním škodám a hlavně k ublížení na 
zdraví či ke zmrzačení s následkem smrti, bude již pozdě. 
Upozornění 
Blíží se oslavy Mikuláše, závěr konce roku 2013 a s tím i oslavy Nového roku, které někteří slaví odpalováním 
petard, světlic a dalšího pyrotechnického materiálu,  při kterém stále více dochází k újmě na zdraví a poškození 
popálením. K tomuto někdy nebezpečnému materiálu přichází do styku děti, které si jej koupí v obchodech bez 
vašeho vědomí a byly i případy, že o tom vědí rodiče a děti se tím chlubí. Potom střílí v okolí obytných domů, 
veřejných zařízení a objektů. Žádáme Vás, rodiče, abyste tomuto nebezpečnému jevu zabránili a dbali tak o 
bezpečnost a zdraví svých dětí, zvířat a dalších občanů. Je zakázáno používat tuto pyrotechniku v blízkosti 
obytných domů a budeme tuto skutečnost kontrolovat. Pyrotechniku II. třídy nebezpečnosti si mohou zakoupit 
pouze osoby starší 18 let. Třída I. stupeň nebezpečnosti je určena pouze pro děti starší 15 let. 
Občany žádáme, aby při používání pyrotechnických prostředků dodržovali zásady bezpečnosti, které jsou 
uvedeny na zadní části výrobků, aby neohrožovali zdraví své, jiných osob, zvířat a ani svůj a cizí majetek. 
Povinností každého je úklid, tedy likvidace použitých pyrotechnických prostředků do sběrných odpadních nádob 
a nenechávat je na volném prostranství, protože by se jinak dopouštěl přestupku proti veřejnému pořádku, a to 
zanedbáním povinnosti úklidu. Nevyhořelé části pyrotechniky (zapalovače aj.) jsou jedovaté a po požití zvířetem 
může dojít k otravě.    
Vážení občané, 
na závěr roku 2013 mi dovolte za celý kolektiv Obecní policie Strašice popřát Vám příjemné prožití svátků 
vánočních, mnoho štěstí, zdraví, osobních a pracovních úspěchů v novém roce 2014. 

Ing. Luboš Frajt, velitel OPS Strašice 
 

 
Zajímavosti  ze  Základní  školy  Karla Vokáče  Strašice 
 
Besedy s PČR Hrádek a OPS Strašice 
V průběhu měsíce listopadu probíhaly ve třídách obou stupňů 
besedy s pracovníky Policie ČR a Obecní policie Strašice. 
Žákům 2. stupně přednášel o nebezpečí šikany a kyberšikany 
pan prap. Mgr. Petr Ponížil z oddělení PČR Hrádek a děti 1. 
stupně poučil o bezpečném chování velitel OPS Strašice pan 
Ing. Luboš Frajt. Žáci vyslechli z úst těch nejpovolanějších osob 
mnoho dobrých rad o tom, jak rozpoznat různé druhy šikany a 
jak se proti nim bránit. Dále byli poučeni o osobním bezpečí při 
styku s cizími lidmi, o slušném chování a bezpečném pohybu 
v dopravním provozu.              Mgr. Marcela Paulová 

  

prap. Mgr. Petr Ponížil – PČR,  oddělení  Hrádek 
 
 
 
 



Spolupráce se Západočeskou univerzitou v Plzni 
     Naše Základní škola Karla Vokáče Strašice se v letošním školním roce zapojila do projektu Regionální rozvojové 
agentury Plzeňského kraje, který probíhá na Západočeské univerzitě v Plzni pod názvem „Systematická podpora popularizace 
výzkumu a vývoje ZČU“.  
     Vyučující západočeské univerzity připravují pro naše žáky přednášky a workshopy, které probíhají během výuky. Žáci si 
více rozvíjejí a upevňují své vědomosti. Takto již proběhlo několik témat k výchově ke zdraví, chemii, přírodopisu                 
a matematice a ještě nás několik velmi zajímavých témat čeká ve výchově k občanství, dějepisu, matematice a výtvarné 
výchově.  
     Přednášky a workshopy jsou připravovány a vedeny vyučujícími fakulty a jsou uzpůsobeny věku žáků základní školy. 

                             Mgr. Eva Válková 
Zajímavé  chemické  pokusy 
     Dne 6. listopadu jeli žáci osmé a deváté třídy v doprovodu paní učitelky Mgr. O. Škardové a Mgr. Z. Drahokoupilové 
v rámci výuky chemie na přednášku do Západočeské univerzity v Plzni. Přednáška se jmenovala „Atraktivní chemické 
pokusy“ a byla věnována praktickým ukázkám toho, jak spolu reagují různé směsi, látky a sloučeniny.  
     Viděli jsme mnoho pokusů s ohněm, kdy docházelo i k neškodným výbuchům a zajímavým barevným reakcím. Ráno 
v půl osmé jsme se sešli, nastoupili do autobusu a vyjeli. Cestou jsme se dobře bavili a poslouchali písničky. V posluchárně 
nás paní profesorka usadila do velké moderní posluchárny, která měla tři řady lavic uspořádaných do půlkruhu, aby bylo 
vidět na pult s pokusy. Místnost byla vybavená digestoří, která odsávala i vzniklé jedovaté plyny, například páry jódu.  
     Velmi zajímavý byl pokus s názvem „semafor“, kdy byly použity roztoky čtyř různých chemických látek. Při jejich 
vzájemné reakci docházelo k tomu, že vrstvy tekutiny v lahvi měly různou barvu a stále ji měnily. Paní přednášející nám 
vždy vysvětlila podstatu dané chemické reakce a napsala také vzorečky. Další zajímavý pokus byla „vybuchující sopka“ nebo 
laboratorní příprava vodíku. Ten byl najímán do plechovky, která při přiložení hořící špejle vybuchla. Zaujal nás i pokus 
s papírovou bankovkou. Paní profesorka ji „vykoupala“ ve vodě s lihem a zapálila, bankovka vzplála, ale neshořela. Nebo 
nás ohromilo, když vložila želatinového medvídka do připravené roztavené látky a on začal hořet fialovým plamenem. Velmi 
efektní byl pokus s pěnou. Paní profesorka napustila do vody s jarem zemní plyn, poté pěnu nabrala do ruky a zapálila. 
Vyšlehl vysoký plamen, který ji ale nepopálil.  
    Přednáška rychle utekla a všem se moc líbila, některé 
děti si ji se svolením natáčely na mobilní telefony a 
budeme to dále využívat ve škole při výuce chemie.                                    
Klára Tipanová, Nikola Hončová, Karolína Mocová, 8.A 

 
Dne 13. listopadu se v prvních třídách konal  Den 
otevřených dveří 

 
Úspěch  naší  žákyně  v  celorepublikové  výtvarné  
soutěži 

V listopadu byly vyhlášeny výsledky výtvarné 
festivalové soutěže Juniorfest na téma  "Lupiči, lapkové 
a loupežníci". Naši školu reprezentovali svými obrázky 
žáci z druhého stupně. V každé kategorii byly vybrány 
jen dva nejlepší obrázky. Ze stovek výkresů bylo 
vybráno jen patnáct nejlepších, mezi nimi také Kamila 
Vágnerová z 9. třídy. Ta se zúčastnila v neděli dne 10. listopadu slavnostního předávání cen v plzeňském multikině Olympie. 
Je to pro nejen ni, ale také pro ostatní účastníky naší školy, veliký úspěch.  Obrázky soutěžících vyzdobily prostory 
filmového festivalu v Horšovském Týně.                                                                                                    Mgr. Jitka Brejchová 

 
Projekt  „Rozumíme penězům“ 
Také letos se žáci 7. a 8. ročníku účastnili projektu 
finanční gramotnosti s názvem „Rozumíme penězům.“ 
V tomto školním roce projekt probíhal ve dnech 11. a 
18. listopadu. Žáci byli rozděleni do modelových rodin a 
museli se vypořádat s následujícími tématy:  
7.A – Hospodaření domácnosti, Dovolená 
8.A – Zodpovědné zadlužování, Výhodné nakupování 
V rodinách děti teoreticky i prakticky řešily různé 
problémy, které se mohou vyskytnout při hospodaření 
s penězi a při sestavování rozpočtu. 
Sedmáci si museli ohlídat rovnováhu příjmů a výdajů a 
ještě ušetřit na dovolenou, osmáci se zdárně poprali 
s úskalími půjček a nakupování. Získané poznatky 
musely jednotlivé rodiny přednést před porotou, která 
hodnotila kromě finančních dovedností také úroveň 



jazykového vyjadřování a celkový dojem. Nejúspěšnější rodiny z každé třídy byly odměněny drobnými dárky.                                                                                                                                        
Mgr. Marcela Paulová 

Přednáška o geologii  Rokycanska   

V pondělí dne 18. listopadu se žáci deváté třídy účastnili čtyřhodinové přednášky pana doktora M. Mergla ze Západočeské 
univerzity v Plzni. Přednáška v rámci výuky přírodopisu proběhla ve dvou blocích. První část se týkala geologické stavby 
Strašicka a okolí a druhá byla směřována na minerály a jejich využití. Obě přednášky žáky zaujaly, dozvěděli se spoustu 
nových informací o svém regionu a blízkém okolí.                                                                                                                                        
Mgr. Jitka Brejchová 

Přednáška k volbě povolání  

Dne 20. listopadu navštívili naši devátou třídu dva zástupci Střední lesnické školy a SOU Křivoklát, aby žákům přiblížili 
možnosti studia. Škola má dva maturitní obory – lesnictví a ekologii, dále je tam možnost vyučit se třem učebním oborům – 
lesní mechanizátor, truhlář a opravář lesnických strojů. Studenti mají možnost získat řidičské oprávnění různých skupin a 
lovecký lístek. Škola má vlastní domov mládeže, je moderně vybavena a funguje v ní mnoho kroužků. Zástupci školy byli 
oblečeni do mysliveckých obleků, ukázali nám flintu a vyprávěli zajímavé zážitky z péče o zvěř. Přednáška byla zajímavá.               
Jakub Harmáček, 9.A 

Okresní kolo ve florbalu 

Dne 21. listopadu se konalo okresní kolo ve florbalu starších děvčat. Ve své skupině naše družstvo porazilo ZŠ Osek  7:1 a  
ZŠ Zbiroh rovněž 7:1. Poslední utkání proběhlo proti družstvu gymnázia, děvčata vyhrála 2:0 a postupovala z prvního 
místa.V boji o postup naše děvčata remizovala s družstvem ZŠ TGM 1:1, ale na trestná střílení prohrála.V boji o 3. místo 
naše děvčata porazila dívky z gymnázia, tentokrát 3:0 .  

Naši školu reprezentovaly: 
Nikola Heiserová, Nikola Hončová, Jana Hájková, Klárka Tipanová, Dominika Pechová, Andrea Císařovská, 
Karolína Machková, Karolína Kozlíková  a Natalíe Plešmídová. Branku perfektně střežila Karolína Mocová. 

                                                               Ing. Vladimír Pospíšil 
                                                               
Vánoční  čas  nám  ťuká  na  dveře… 
 

Každoroční „živý Betlém“ spojený se zpěvem vánočních koled proběhne před budovou školy dne 18. prosince od 
15:00 hodin. 
Prodejní vánoční výstava se uskuteční ve společenské místnosti ZŠ Strašice ve středu a ve čtvrtek dne 11. a 12. 
prosince 2013, vždy od 13:00 do 17:00 hodin. Všichni jste srdečně zváni! 
 

Vážení čtenáři časopisu Barňák, 
vzhledem k tomu, že se opět rok velmi rychle sešel s rokem a na stránkách tohoto časopisu se setkáváme v tomto roce 
již naposledy, dovolte mi popřát Vám jménem vedení školy a celého pedagogického sboru příjemné a klidné prožití 
vánočních svátků a v novém roce 2014 pevné zdraví, hodně štěstí, pohody a příjemných chvil s informacemi a 
zajímavostmi z naší Základní školy Karla Vokáče ve Strašicích.                        Příspěvky sestavila Mgr. Marcela Paulová 
 
DIVADLO VE ŠKOLCE 
       Celoroční obsah výchovně vzdělávací činnosti 
máme v naší MŠ rozdělený do pěti okruhů. Každá ze 
tříd pojme „učivo“ náročností a motivací přiměřeně 
věku dětí. Přesto se ale podaří, že se vždy během 
jednoho z témat sejdou všechny děti na celoškolní 
slavnosti. Protože v prosinci již budeme žít 
Adventem, podzimní téma jsme zakončili 21. 
listopadu divadelním představením. Přichystala ho 
pro mladší kamarády třída Sluníček se svými 
učitelkami Šilhánkovou a Telekešovou. 
       Podzimní víla Karolínka Tomášková našla obří 
vejce. Nevylíhl se z něj pštros, ale pořádný 
drak.(Nejdřív samozřejmě dráček. Patrně měl dobrý 
jídelníček ze samých princezen, tak mu narostlo sedm 
hlav.) Jak už to u některých draků bývá, hlavy se mezi 
sebou hádaly a každá chtěla momentálně něco jiného. 
Sedmá hlava se tím trápila a chřadla tak, že musela 



zakročit sama víla a povolat na pomoc děti při plnění přání ostatních hlav: 
Předškoláci postupně četli knihu, účastnili se koňských dostihů s vraníkem a běloušem. Jednu z hlav uspávali ukolébavkou. 
Jenže po vyspání se v ní probudily vegetariánské chutě a děti musely zadělat, uplést a upéct houstičky. Páté hlavě předvedly 
muzikálovým způsobem pohádku O červené Karkulce. Pro mlsnou šestou hlavu pak opatřili horu ovocné zmrzliny. 
Chytrá podzimní víla s dětskými pomocníky tedy situaci zachránila, ale ani diváci nepřišli zkrátka. Čekala je zkouška 
dovednosti, zda by u draka obstáli. Všichni si na koni projeli slalomovou dráhu a pak testovali své umění přemísťovat 
naběračkou porci zmrzliny (protentokrát  korálů) do pomyslného kornoutu. Úkoly se podařilo splnit snad i proto, že malí i 
velcí si vzájemně fandili. Zazvonil zvoneček a místo pořádné děkovačky herců přijely s vozíkem dvě zmrzlinářky a všem 
přítomným kopečkovaly – tentokrát lžící – do kornoutů opravdickou zmrzlinu. 
       Právě jsem vám, milí čtenáři, popsala jednu divadelní premiéru. Stejný den odpoledne se konala i derniéra výše uvedené 
hry. Byla určená rodičům a příznivcům třídy Sluníček. Zkrátka v naší mateřince nebývá o zvláštnosti nouze (první i poslední 
představení v jeden den) a tak s napětím očekáváme, jestli se nějaký ten velký drak do školky náhodou nenastěhuje. Pár 
malých dráčků už tu občas máme. Shodou okolností k nám asi před měsícem jedna tahle nadpřirozená bytost přiletěla. 
Výtvarník a ilustrátor Vhrsti prezentoval dětem pohádku „O drakovi, který byl příliš vybíravý“. Tak uvidíme. Snad 
nebudeme muset vyhlašovat konkurz na prince Bajaju. 
                                                                                                                                                                              Irena Pešťáková 
 

O činnosti komise pro partnerské obce v roce 2013 
Ing. František Nerad – předseda komise pro partnerské obce 

      Je konec roku a je nutné bilancovat a připravit se na další 
rok. I v Komisi pro partnerské obce, takže si dovolím předložit 
jakousi bilanční zprávu o činnosti naší komise v roce 2013. 
Myslím si, že by to měly dělat všechny komise, neb jsme sice 
málo, ale přece obcí financováni a je tedy dobré občanům říci, 
za co na naše komise peníze vyplácela. Členy komise jsou Mgr. 
Alena Kožíšková, Mgr. Pavla Hrazdilová, Mgr. Jiří Kantor, 
Mgr. Tomáš Makaj, Josef Režňák, Josef Štych, Ing. Petr 
Macháček, Tomáš Ulrych a moje maličkost. 
    Zápisy z našich jednání si lze přečíst na webových stránkách 
obce na adrese: 
http://www.strasice.rokycansko.cz/index.php/organy-
obce/komise/category/17-komise-pro-partnerske-obce  
     Dovolím si krátké shrnutí našich aktivit v tomto roce. 
Z mého pohledu to byl rok velmi úspěšný. Setkali se dobrovolní 
hasiči, setkali se (dokonce 2x) Chovatelé drobného zvířectva, 
setkali se fotbalisté, setkali se žáci základní školy, navštívili 
jsme dosti stěžejní akci v Markt Hohenfelsu – Wandertag 2013. Naopak přátelé z Hohenfelsu se přijeli podívat na stěžejní 
akci ve Strašicích – na Bahna 2013, dokonce celý autobus. Všechna setkání byla hodnocena velmi pozitivně a nebudu je 
podrobněji popisovat, protože se bližší informace (předseda Kontakt klubu pan Műnchsmeier na  
o nich již v Barňáku objevily.                                                                    Bahnech 2013) 
    V našem Barňáku a v hohenfelském Mitteilungsblattu se téměř měsíčně objevují zprávy z partnerských obcí.  
    Ano, je pravda, že obě obce finančně tyto aktivity podporují, na druhou stranu dnes už dost podstatnou část nákladů dnes 
hradí také samotné skupiny lidí, kteří jsou v tom zapojeni (Spartak, škola, hasiči, Chovatelé a i soukromé osoby). 
    Samozřejmě je součástí práce komise také plánování akcí pro příští rok. Komise se již na dvou svých jednáních zabývala 
plánem aktivit pro rok 2014 a předběžně jsme se shodli na těchto akcích: 

a) Výměnný pobyt dětí – návštěva ve Strašicích, plánována jako jednodenní spojená s výletem do ZOO v Plzni 
(do 10 000,-) 

b) Návštěva hasičů ze Strašic v Markt Hohenfelsu (Nerad projedná s T. Ulrychem a B. Grafem), zajistit účast 
místostarosty (4 000,-) 

c) Účast na Wandertagu (2 000,-) 
d) Turnaj p řípravek ve Strašicích (předběžně plánuje 

Spartak na květen – červen. Budou pozváni.) (5 000,-
) 

e) Fotbalový zápas starých gard v Hohenfelsu – autobus 
od obce, dojednat termín, účast mužstva Strašic 
potvrzena) (10 000,-) 

f) Bahna 2014 (1 000,-) 
g) Návštěva rezervistů SKK v Brdech – varianta od 

návštěvy v MDL. (3 000-4 000,-) 
h) Koncert Jugendblasskapele a Pohodovky 

v Hohenfelsu – termín dojedná Mgr. Kožíšková s D. 
Feurerem. (8 000,-) 

i) Posvícení – návštěva chovatelů na výstavě ve 
Strašicích + rozšíření do ZOO v Plzni (2 000,-) 

j)  Účast chovatelů ze Strašic na výstavě v Markt 
Hohenfelsu (2 000,-) 

 



     Samozřejmě jakékoli nápady a dodatky jsme připraveni do programu doplnit. V příštím roce budou v obou našich obcích 
komunální volby. V Hohenfelsu na jaře a u nás na podzim. Předpokládáme, že se na našich kontaktech nic nezmění, ať volby 
dopadnou jakkoli na obou stranách. Ostatně to ještě uvidíme.  
 
    Ještě si dovolím několik slov k partnerské obci Őren 
v Turecku, které je poněkud v pozadí našich partnerských 
aktivit. Pro většinu z nás je turečtina problém, takže pro mě 
zůstala jediným kontaktem bývalá místostarostka Ayla Kinis, 
která ovládá němčinu. Jsou tři věci, které to poněkud 
komplikují. 

a) Kemal Eren ukončuje svoji činnost v ČR a už se 
zde moc nevyskytuje 

b) Ayla Kinis už není místostarostkou a není ani 
zastupitelkou  

c) V Turecku se připravuje změna státoprávního 
uspořádání a obce jako je třeba Őren, by měly do 
jisté míry ztratit svoji samostatnost. Nejen 
v zahraničních kontaktech, ale dokonce i v řízení 
samosprávy. I v Turecku mají být také příští rok 
volby a pozice starostů budou podstatně omezeny. 
Vzniká něco jako „městské státy“, tedy malé obce 
budou řízeny velkými městy – konkrétně Őren by měl spadat správně buď pod město Mugla, nebo Milas. V obou 
těchto městech jsme sice byli na radnicích a jednali se starosty, nicméně dnes by se s nimi muselo znovu jednat o 
navázání kontaktů, což asi jak z jejich, tak z naší strany nebude prioritní aktivita.  Takže uvidíme. 

    Nakonec si dovolím Vás, vážení spoluobčané, pozvat k aktivitám a akcím, které obě partnerské obce pořádají a připravují a 
také popřát všechno nejlepší v roce 2014.  
 
Chvilky u moře 
Krásné letní odpoledne  sedím na terase jednoho apartmánu a pomocí videokamery si prohlížím slovinské a rakouské Alpy 
otáčím se až na západní stranu a vidím, jak se na této straně začíná obloha černat. Netrvá dlouho zvedá se vítr a nad mořem 
začíná bouřka. Nevěřím očím v dálce nad hladinou se objevují kužely vody, ano jsou to víry, malá tornáda, která nasávají 
vodu z mořské hladiny, začíná bouřit, blesky osvětlují moře i rybářské lodě na hladině. V dálce jsou vidět i osvětlené velké 
trajekty přepravující v kontejnerech zboží, plavou směrem k Terstu, velkému námořnímu přístavu Itálie. Moje místo je však     
v krásné lokalitě jaderského moře v letovisku Lanterna v Chorvatsku, kde si užívám rekreaci koupáním v mořské vodě          
a spolu s kamarádem Toníkem chytáme ryby. Každé nahození návnady následuje velký záběr a už rybu přitahuji ke břehu, 
jsou to mořské jáhly podobné úhoři, ale se zvláštní hlavou mají kostěný zobák jako mečouni. jde o krásné zpestření dne,         
je těžké sledovat splávek pohybující se ve vlnách.              
  Vlny se rozbíjejí o skalnaté břehy a voda se stává mlhovinou, kterou vdechuji, její slanost spolu s jodem je pro naše zdraví 
tak potřebné. Jen lituji, že je to ze Strašic trochu z ruky asi tak 850 km. K moři se jezdívalo každým rokem z naší obce. 
Autobus přijel přímo do naší obce, nastoupilo 40 občanů, nejen z naší obce, ale i z okolí a jel přímo do daného místa u moře, 
naposled se jezdilo  Do Zelené laguny u Poreče, kde bylo ubytování i s jídlem a můžu říci velice bohatým sortimentem, kde 
si pochutnal a velice dobře najedl každý a vyhovoval i mlsným jazýčkům.Touha podívat se znovu k moři mě donutila napsat 
tento článek a vyzvat občany kdo má stejnou potřebu znovu nebo i poprvé navštívit moře může mě kontaktovat. Jestliže tuto 
touhu projeví alespoň 30 zájemců, přijede autobus přímo do naší obce a bez přesedání pojedeme tam i zpět.  
 
                                                                                                                Pro tento měsíčník napsal Pavel Mráček  č.t.739478763 
 
JAK DOPADL NÁŠ PRVNÍ JARMARK 
V sobotu 26.10.2013 se kromě voleb do Parlamentu ČR 
uskutečnil také náš první veřejný pionýrský jarmark. 
Místo prodeje bylo před zdejší základní školou Karla 
Vokáče. Uspořádali jsme ho pro širokou veřejnost. 
Pozvali jsme si na něj své kolegy a přátele z výtvarných 
klubů, ale i obchodníky s řemeslnými výrobky. Jarmark 
jsme chtěli pojmout opravdu jako řemeslný. Tudíž se zde 
prodávali pouze ručně vyrobené výrobky z pedigu, dřeva, 
korálků, keramika, a protože bylo před dušičkami tak také 
suché vazby a věnce. Další nabídkou byla rukodělná 
dílnička pro děti, které si u nás vyráběly papírové 
větrníky a motýlky z pedigu. Nechyběl ni stánek 
s občerstvením. Vzhledem k návštěvnosti si dovolíme 
tvrdit, že jarmark měl úspěch. Pro všechny, kdo náš jarmark navštívili, nebo všechny, kteří ho neměli možnost 
navštívit, máme dobrou zprávu. Další jarmark uskutečníme na jaře před Velikonocemi. Všichni jste už teď 
srdečně zváni!!! 
                                                                    Pionýrské oddíly Bobříci, Včelky a Světlušky 



Z dějin zahrádkářů ve Strašicích****25část**** 
 
      Po prázdninové odmlce se opět vracíme k pokračování v seriálu po stopách  z dějin zahrádkářů ve Strašicích. Dnes 
budeme pokračovat i nadále rokem 1980, který jsme nedokončili. V motorestu ve Svojkovicích proběhlo školení zahrádkářů 
v rámci okresu. Přednášku, velmi úspěšnou měl přítel Cibulka, účastník televizního seriálu „Deset stupňů ke zlaté“. Za naší 
organizaci se zúčastnil předseda Jan Černý. Patronem naší organizace byl ustanoven člen OV přítel Kára. Dne 8-9.listopadu 
1980 byl proveden sestřih javorů na náměstí. Celkem bylo v roce 1980 zmoštováno  51q jablek a vybráno 1.762 Kčs. 
Odměna př.Šrámkovi byla stanovena na 700 Kčs. Došlo k rozdělení ovocných stromků, které byly objednány v červnu pro 
členy v obnose 2.650 Kčs + dovoz 150 Kčs. Na výborové schůzi bylo usneseno uspořádat výroční schůzi v neděli dne 
1.března 1981 v 9.00 hodin v restauraci „Na Huti ve III.čtvrti“. Zároveň budou pozvány složky NF a okolních organizací. 
Počasí v létě 1980 se moc nevyvedlo, slunných dnů bylo málo a to mělo vliv i na úrodu. Urodilo se dost třešní, angreštu, 
rybízu, jablek, švestek i rynglí, hrušek méně, ale zdá se, že vše bylo jako nedozrálé. Urodilo se spousta vlašských ořechů, ale 
mnoho radosti z toho pěstitelé ořechů neměli, snad byly také nedozrálé. V menší míře se urodily okurky, jahody hnily. 
Výkup ovoce od zahrádkářů byl dobrý. V místní výkupně se v roce 1980 vykoupilo: 771 kg angreštu, 598 kg černého rybízu, 
1255 kg červeného rybízu, 791 kg třešní, 35 kg višní,112 kg letních jablek, 1771 kg jablek trhaných, 25.587 kg jablek 
padaných a dále přispěli zahrádkáři ke sběru lesních plodů 1500 kg jeřabin, 397 kg šípků. V druhé polovině října 1980 
nastaly neočekávaně mrazy, až do 10 stupňů pod nulou. Tím se stalo,že mnoho jablek na stromech u zahrádkářů i 
v plantážích JZD Těnovice a na SS Vranov zmrzlo. U nás na výkupně namrzlo 120q padanek. Na štěstí jablka přišla k sobě a 
normálně se v Radnicích zpracovala. Plán práce, který si  organizace na rok 1980 vytýčila byl splněn a řada členů 
odpracovala v akci „Z“ i na  zkrášlení obce mnoho hodin. Naše organizace zahrádkářů vykazuje vysoký věkový průměr, ale 
přesto bychom si přáli, aby příští rok významných jubileí byl úspěšnější v naší práci než rok uplynulý. V našem putování 
kronikou se příště podíváme do roku 1981, který byl plný významných jubileí v této době.***pokračování příště*** ČZS 
Strašice M.Hofman 
 
Co znamená OO SONS 
Je to zkratka  Oblastní organizace nevidomých a slabozrakých ČR Rokycany. Tuto organizace vznikla v roce 1989 po 
rozpadu Svazu invalidů, kdy se jednotlivé organizace podle druhu postižení rozpadly. Je to organizace, která v rokycanském 
okrese sdružuje zrakově postižené občany. Jejich úkolem je vyhledávat zrakově postižené občany a pomáhat jim nejen radou 
a praktickou pomocí, což představuje sociálně – právní poradenství, umožňování jednání na úřadech, doprovody k lékaři, 
pomoc při vyřizování jejich záležitostí, ale i případně nákupy a jiné služby. Snahou organizace je postižené zapojovat do 
praktického života. Na rekondičních pobytech je učíme prostorové orientaci, sebeobsluhy, chůzi s bílou holí a dalším 
návykům, které potřebují pro svůj samostatný život. Nezapomínáme ani na sportovní aktivity, jako kuželky a šachy. Oddíl 
zrakově postižených kuželkářů hraje 1.kuželkářskou ligu. V ročníku 2012/2013 oddíl se stal Mistrem České republiky a hráč 
kategorie B-2 p.Kemeny Jan M-ČR  a p.Webr Václav skončil v kategorii B-3 na druhém místě. Oddíl se zúčastňuje jak 
domácích i zahraničních přátelských 
turnajů s velmi dobrými výsledky. 
Klub šachistů hraje regionální přebor 
města Plzně a v ročníku 2012/2013 
skončil na 6.místě. Dále náš člen p. 
Marin Biháry získal na mistrovství 
světa zrakově a tělesně postižených 
v Pekingu zlatou medaili ve vzpírání 
– benchpressu a to výkonem 170 kg 
a váhové kategorii do 82 kg. Je to již 
jeho pátá zlatá na mistrovstvích 
světa. Veškeré tyto akce jsou 
uskutečňovány díky sponzorům a 
jsme vděčni za každou finanční 
pomoc. 
Pohořelý Lubomír 
Předseda OO SONS 
 
Foto z leva: Pohořelý (ved.oddílu, 
Webr Václav, Odstrčilík Radim, 
odstrčilíková Helena. 
Klečící z leva: Hrabák Jan, Kemeny 
Jan 
 

Inzerce 
Koupím ohrádku na sáně. 
Prodám garáž ve Strašicích. 
Kontakt: 724 834 534 
                           Přenechám 2 roky zaběhnuté květinářství ve Strašicích. 
                                               Kontakt: 724 957 499 



Vítání občánků 
  V neděli. 3. listopadu se uskutečnilo 
v obřadní síni Obecního úřadu ve Strašicích 
vítání nových občánků do svazku obce. 
Pozváno bylo 8 dětí, zúčastnilo se 6 miminek 
– Antonín Vrážel, Eliška Kleknerová, Jakub 
Hříbal, Natálie Soóky, Nela Cvrčková a Jonáš 
Hudec.. 
Slavnost zahájily svým vystoupením děti 
z mateřské školy, které přednesly pásmo 
básniček. 
Proslovu se ujal starosta obce pan Jiří Hahner 
a rodiče se podepsali do pamětní knihy. Na 
závěr dostaly maminky květinu a dětičky 
drobný dárek. 
 
 
Skauting ve Strašicích – pokračování č.21 
 
Dnes se budeme vracet ve vzpomínkách 
do roku 1970. 
V lednu tohoto roku byly vyhlášeny týdenní 
zimní prázdniny. Se skauty v Sušici jsme si 
domluvili rozpůjčení chalupy na  
šumavských samotách s místním názvem 
„Na Volešku“. Odjeli jsem v pátek 9.1. 
autobusem do Rokycan, vlakem do Plzně, 
přesednout Horažďovice předměstí, 
přesednout – autobusem Sušice – přesednou 
– autobusem Petrovice. A dál pěšky. Ve 
sněhu, místy po kolena. A s plnou polní 
včetně lyží a zásob 8 km podle Kepelského 
potoka k samotě Na Volešku. Asi 800 m/m. 
Dalo to zabrat i těm větším.Ale přivítala nás 
prostorná chalupa, i dříví pro bytelná 
kamna. A když  v nich zahučelo, únava z putování  postupně ustoupila. Největší místnost s kamny jsme vyklidili, 
rozdělili si místa na podlaze, dojedli svačiny z domova a vypili první čaj ze šumavské vody. Vedoucí Dan 
v krátkosti seznámil s programem příštích dnů- základy lyžování na svahu a chůze na lyžích v terénu. A také 
připomněl nutnost doplňování spotřebovaného dřeva. Večerní povídaní při petrolejce    a svíčkách přinášelo 
působivou atmosféru. Téměř celodenní pobyt na sněhu v horách přivolával zdravý spánek…. Dny utíkaly jako 
voda a také zásoby potravin se rychle tenčily. Tak přišel pátek 15.ledna. Snídaně, balení, úklid chalupy a cesta 
zpátky ze svahů Kochánova do Petrovic na autobus    a domů. Bude na co vzpomínat… 
Foto: Na Volešku 1970 
 
Foto: Aby bylo teplo. Volešek 
Dětský karneval u Libuše 
6.března 1970 pořádali skauti karneval pro 
děti ve velkém sále hostince U Libuše. Jak 
ukazuje snímek – zájem rodičů i dětí byl 
velký. Hudbu zajišťovali vojáci základní 
služby z místní posádky. Vstupné 
dobrovolné pokrylo náklady za pronájem 
sálů a občerstvení hudebníků. 
Foto: karneval 
A přišlo jaro a příprava letního tábora si 
vyžádala všechen volný čas. Pozemek 
tábora z r.1969 na Otavě byl již prodán 
včetně přilehlé hájovny. Tak tedy opět cesta 
za panem hajným Bálkem (shodou náhod zde trávil volné dny básník Jiří Šotola a řada skautek a skautů mají 
jeho podpis v zápisníčku). Pan hajný nám doporučil louku na břehu řeky Skalice, která byla rovněž v jeho 



správě. A protože se jednalo pravděpodobně o 
největší tábor strašických skautů v historii, 
věnujeme mu celé příští vzpomínání. 
 
Listopad 2013 Vlastimil Šmolík 
 
 
Ohlédnutí za činností Kulturního odboru 
obce Strašice 
 
 Měsíc listopad jsme zahájili výstavou ze 
života a díla Karla Vokáče, který se narodil 
před sto deseti lety. Bohatý obrazový materiál 
nám byl zapůjčen od dcery Karla Vokáče paní 
Věry Šmolíkové. V rámci výstavy proběhl i 
koncert skupiny Second Band, který taktéž 
obsahoval zhudebnělou básnickou tvorbu 
Karla Vokáče. T. Makaj připomenul celou 
řadu akcí, které nás budou čekat v roce 2014. 
Zmínil taktéž informace o obnově strašických 
památek. Při této příležitosti byla obnovena i 
dřevěná deska v aleji Karla Vokáče, která byla 
vysázena v roce 1973 jeho žáky.   
  Nesmíme ale také zapomenout na akce, které 
se konaly ve Velkém sále Společenského 
domu. Měsíc listopad nám pohodově zahájila 
Strašická Pohodovka, jejíž dechové nástroje 
přilákali okolo devadesáti návštěvníků. 
V polovině měsíce se konalo posezení 
s písničkou, kterého se zhostilo tradiční 
uskupení Collegium Musicum. Závěr pak 
patřil Mikulášské zábavě pro děti. Při té 
rozdělil čert s Mikulášem devadesát balíčků. 
Akce byla realizována díky sponzorům: Plzeňský skart, Služby obce Strašice, Swietelsky, obec Strašice. 
Všem sponzorů ještě jednou díky. 
   Naše akce se odehrávaly i mimo areál kulturních zařízení obce. Tradičního rozsvěcení vánočního stromu  bylo 
hudebně doprovázeno Strašickou 
Pohodovkou. Více než dvě stě návštěvníků 
si přišlo na své. O vynikající brdský grog se 
postaraly pracovnice KO pod vedením Evy 
Lexové. Naší kulturu se podařilo i  dostat 
mimo Strašice. V Rokycanech tak zahajoval 
výstavu  Stanislava Juríka Tomáš Makaj. 
Galerie v brance se stala důstojným místem, 
kterému by měl věnovat pozornost i 
strašický návštěvník. 
  Na závěr bychom chtěli také poděkovat 
všem příznivcům strašické kultury za 
podporu a popřát mnoho zdraví, štěstí a 
pohody do Nového roku 2013. 
                                              
 Za kulturní odbor obce Strašice Mgr. 
Tomáš Makaj a Eva Lexová 

                                        
Místní knihovna děkuje všem dárcům za knihy. Ty stanou součástí výpůjčního fondu a jistě 
potěší nejednoho čtenáře. 
 
    
 



MŮJ KRAJ  
  Bude-li někdo horovat o určitém kraji, bylo by nejlépe vyzkoušet jej 
z osobních zálib a přeptat se ho na jeho rodiště, k němuž je navždy 
přirostlý. A kdyby vám hymnicky velebil jiný kraj, uvedete jej až do 
zajíkavých rozpaků otázkou: „A co tvůj domov, co ty vršky kolem a 
lesní zátiší tvého mládí?“ Tu si uvědomí, že vám i sobě nedovoleně lhal, 
zapíral krásu nejvěrnější. 
Co jste už poznali koutů a koutečků s městy a vesničkami, které vás 
znovu vábí, když jste se jim vzdálili! Kolik je těch míst, která znovu 
vplouvají do vaší obraznosti, burcujíce touhy k novým výpravám. 
Proč však být patetickým chvalořečníkem a proč lhát? Mluvme si od 
srdce k srdci: Miluji svou domovinu, miluji Brdy. V celé jejich délce a 
v celé šíři. Od Plzně až k Zbraslavi, od Příbramě až k Berounce. Je to 
kraj mého mládí a mého života a od něho se vlastní vůlí neodtrhnu. Jsou 
tu místa a kouty, k nimž třeba přistupovat v tichosti, abyste nezaplašili 
plachou krásu, jež se tu brouzdá v orosené trávě na pasekách, u 
ztracených hájoven, pod sesutými hrady a ve stínu věkovitých stromů. 
Krašov, Tejřov, Kohoutov, Bukov, Vlastec, Melmatěj, Třemšín, Tesliny, 
Tok, Bor, Koruna, Valdek, Padrť, Velis, Skalka, Plešivec – a bůhvíkolik 
jich ještě je a oč krásnějších. Jména, nic jen jména, ale kolik už ve zvuku 
těchto jmen je zakleto tajemství! Vyslovte si někde v samotě ta jména! 
Jména, která před staletími jen náhodou vyplynula, dostávají nánosem 
věků vzrušující příchuť. A přistoupíme-li k oněm místům, přidruží se k jménům představa melancholické krásy, 
která nás už nepřestane vábit, jsouc ve své chudobě a prostotě záludnější než hlahol a společenský smích 
horských hotelů. V hlubokých lesích zahoukne tu ještě rána z pytlákovy pušky, usmrcující plachého srnečka. 
Taková je jedna tvář mého kraje! 
Brdy! To je můj kraj! Proč bych lhal, proč bych se před celým světem ostýchal říci, že je to kraj nejkrásnější?! 
A tu je druhá tvář mého kraje. Bloudíte hluboko v lesích a potkáte-li někoho cestou, nebude to nikdo jiný než 
pokojný dřevorubec či uhlíř jdoucí k svému milíři. Na chvíli vás uzavře v sebe jenom les, ale pak se vám otevřou 
výhledy v plné cudnosti. Bez pensionů, bez asfaltových silnic. Všechno je ještě v líbezné nedotčenosti.  Přes 
cestu vám přeběhne párek srnců, či celé stádo jelenů. Nad vámi poletí tetřev. 
A opět je ticho. 
Avšak to není mrtvé ticho, to je ticho velkého tvůrce: přírody. To, o čem tu budete přemýšlet, nemůže být ani 
z tohoto světa. Odpoutáte se tu od všech svízelných zmatků a přistihnete se v upřímné pokoře. 
Na mýtince vysázené duby a lípami je hájovna. Je to vlastně miniaturní zámek, z něhož vychází do svého 
království pan revírník. Možná, že ani tady nikoho nepotkáte – a ani pes na vás nezaštěká. 
U cesty vytéká z dřevěného potrubí horský pramen. Věříte-li v zázračnou moc vody, pak vás tato voda musí 
uzdravit. Jsou v ní rozpuštěny všechny hojivé síly země. Kořínky pelyňku, zeměžluči a divizny se tu také 
napájejí. 
Bylo by pošetilé dokreslovat tuto druhou tvář mého kraje. Právě tak pošetilé jako neúspěšné. Vždyť vy vidíte 
něco jiného a uvidíte to také jistě jinak: Rozhodně se budete tklivě a důvěrně s tímto krajem loučit.  
B r d y!  T o  j e  m ů j  k r a j!  P r o č  b y c h  l h a l,  p r o č  b y c h  s e  p ř e d  c e l ý m  s v ě t e m  o s t ý c h 
a l  ř í c i,  ž e  j e  t o  k r a j  n e j k r á s n ě j š í? 
 

 

Hledá s mourovatá kočka, hodně chlupatá – slyší na jméno Rozárka. Kočka 
je určená k rehabilitaci a není vhodná k dětem. 
Prosím, kdo jí viděl nebo jí má doma, ať podá informaci na Obecní úřad, Místní 
knihovnu nebo na telefon 734 485 138   Děkuji 
 
Inzerce: 
Pronajmu byt ve Strašicích 2+KK, 50 m2, od měsíce října 2013. 
Kontakt:  722 220  671 
 
Jedné osob ě, nejrad ěji pracující žen ě - pronajmu  samostatný pokoj - v byt ě 3+1 ve 
Strašicích.  
Volat na tel. 728 080 604. 



Lampionový průvod 
Podzimní prázdniny měli možnost děti ze Strašic a přilehlých obcí ukončit na strašickém lampionovém průvodu. Letošní 
průvod uspořádali Pionýrské oddíly Bobříci, Včelky a 
Světlušky společně s Kulturním odborem obce 
Strašice ve čtvrtek 31.10.2013. 
Sraz všech účastníků byl u OÚ ve Strašicích v 17h. 
Tady obdržel každý dětský účastník neonový 
náramek. To pro případ, že by mu lampion vyhořel, 
nebo zhasl. Trasa letošního průvodu byla poněkud 
delší, ale protože nebylo špatné počasí, tak to nikomu 
zas až tolik nevadilo. Zdravá večerní procházka po 
Strašicích vedla od OÚ k Libuši, nahoru do části obce 
Kout, následně Dvůr, kolem dvorského rybníka ke 
kostelu, po cestě k zahrádkám a konec byl u našeho 
Muzea středních Brd. Ten, kdo absolvoval celou trasu, 
obdržel na jejím konci odměnu. Děti dostaly sladkosti 
a ještě měl každý možnost zdarma navštívit muzeum a 
absolvovat takovou malou téměř noční prohlídku.  
Lampionového průvodu se zúčastnilo zhruba 150 lidí. 
Na jeden podzimní chladný večer, docela dobrá účast. 
Všem, kdo se zúčastnili a nevadily jim prokřehlé ruce 
od držáků lampionů děkujeme a těšíme se na další rok.  
  

 Za pořadatele Kulturní odbor Obecního úřadu Strašice 
                     a PO Bobříci, Světlušky a Včelky 

 

            
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    

Kulturní odbor obce StrašiceKulturní odbor obce StrašiceKulturní odbor obce StrašiceKulturní odbor obce Strašice    
  Místní knihovna  a   Místní knihovna  a   Místní knihovna  a   Místní knihovna  a     
           Muzeum Středních Brd           Muzeum Středních Brd           Muzeum Středních Brd           Muzeum Středních Brd    
                                                                     Vám přejí Vám přejí Vám přejí Vám přejí    
        příjemné a hezké  Vánoce        příjemné a hezké  Vánoce        příjemné a hezké  Vánoce        příjemné a hezké  Vánoce    
                  a do Nového roku 2014      a do Nového roku 2014      a do Nového roku 2014      a do Nového roku 2014    
    mnoho zdraví, štěstí a pohody    mnoho zdraví, štěstí a pohody    mnoho zdraví, štěstí a pohody    mnoho zdraví, štěstí a pohody    
 
 



SILVESTR   

2013 

Kapela Pecičky zve všechny své příznivce na 
silvestrovský zájezd do Volduch. Doprava 
zajištěna autobusem (i zpět), který vyjíždí v 19 
hod ze Dvora a staví na všech zastávkách. Dále 
pokračujeme přes Dobřív, Pavlovsko, Hrádek, 
Kamenný Újezd, Rokycany. Celková cena 
jízdného je 100,- Kč, kterou je potřeba uhradit do 
10. 12. 2013 níže uvedeným osobám. 
Cena vstupného je 200,- Kč včetně rautu, občerstvení vše za 20,- Kč kromě VIP 
drinků. Vstupenky možno objednat na tel. 606 170 445 Roman Krajdl, 724 172 
747 David Pliml, 723 778 552 Dáša Plimlová. 


